

2018年春悉尼大学交流总结

2018-09-06 10:03:33

我在悉尼大学进行了近4个月的学习交流（3.1-7.1），现已回国。在悉尼的四个月里，我学习了经济学和金融学的相关课程，并享受了悉尼大学的各种丰富多彩的活动。我打算分为学习和校园生活两个部分进行总结。首先关于学习部分，出于丰富本身专业知识考虑，我选择了**Intermediate Microeconomics**、**Intermediate Macroeconomics**、**Finance Theory**和**Corporate Finance**这四门课。这四门课除了基本的课程架构不同之外，教课老师的教学风格各具特色，经济学院的两门课**Intermediate Microeconomics**和**Intermediate Macroeconomics**更注重基础知识和理论的讲解，老师讲课也比较严谨清晰、有条理，也会适当配以一些课堂习题，和学生们进行互动讨论；而商业院的两门课则更注重分析和实践能力的提升，**Finance Theory**是将很多金融知识从数理模型这个角度进行再分析，**Corporate Finance**则是伴以实际案例讲解，期中还会有一个需要大家实际选择两只股票进行分析的大作业。悉尼大学的课程设置和安排方面有两个我觉得很好的地方，一是每门课都会有**recording**，既有利于课后复习，又能根据自身的情况自由调整学习节奏；二是悉尼大学非常注重巩固复习，对于每门课，每周除了一节**Lecture**外，还有一节**Tutorial**。助教会在**Tutorial**课上讲解每周的习题，并按课程进度进行适当的拓展，这样的课程安排有助于我们将每一门课程的知识细化并扎实掌握。同时，**Tutorial**的氛围不会像**Lecture**那么严肃，大多数时候都是大家围坐在一起进行，可以自由发言，也随时可以到黑板面前写下自己的思路，非常轻松欢快。我在这里，无论是从课堂上，还是从与老师同学的交流中，都学到了很多。其次是关于校园生活，悉尼大学的社团活动和复旦一样丰富多彩，从传统的如辩论社，到新奇的如早餐社、“**Solidarity**（团结一致）”社团等，开办的活动多样，而且颇具趣味性。我作为一个“实用主义者”参加的都是一些跟我的生活息息相关的社团，就比如早餐社，会有一群社友每天督促对方早起锻炼、吃早餐，有时还会有一些烘焙、甜点制作活动，对于我来说不用花费太多时间精力，却在潜移默化中慢慢养成了健康的生活习惯；再比如旅行社，因为早在来澳洲之前就对这里的美景心生向往，加入这个社团令我认识了一些热爱旅行的同好，虽然最终因为时间安排对不上没能一起成行，但在我4月份出去旅游的时候他们给了我很多建议，让我尽可能高效舒心地享受了这次旅行。除了丰富的社团活动吸引人的眼球，更让我惊讶的是悉尼大学学生对于宗教、政治和社会事务的热心关注，漫步在悉尼大学的校园里，时不时有学生或上前与我交谈“你信仰什么”并邀请我参加他们周末的“《圣经》阅读会”，或向我分发某个话剧表演或是研讨会的宣传单，主题是难民或瘟疫问题，给我留下了十分深刻的影响。最后，非常感谢学校和国家留学基金委给我这次去悉尼交换的机会，我在悉尼大学美丽的校园里度过了一段非常美好的时光，这段经历让我对于自身、对于学习、甚至对于以后人生道路的规划都有了新的、更深层次的体悟。